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Montalto Uffugo, 02 Ottobre 
Protocollo 000-92-2023 

 

 

VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO 
ASSOCIAZIONE PROVINCIALE CUOCHI COSENTINI 

Oggi, LUNEDÌ 02 Ottobre  2023 alle ore 18,00 si riunisce il consiglio direttivo dell’Associazione 
Provinciale Cuochi Cosentini, presso il ristorante il “Rombo” in Via G. Gentile, 16 - 87040 
Montalto Uffugo, 0984 934824. previa convocazione del Presidente Francesco Spina. prot. 000-
91-2023 del 25 -09-2023. 
Alla verifica ed appello come da foglio delle firme sono presenti i seguenti consiglieri: 
n°. Ruolo Cognome e nome Presente Assente 

1 Presidente Spina Francesco X  

2 Vicepresidente Girolamo Biagio X  

3 Segretario Molinaro Mario X  
4 Tesoriere Gianni Parise X  

5 Consigliere  Trentinella Domenico  X  

6 Consigliere  Galiano Nicola  X  

7 Consigliere  De Luca Manuel  X  
8 Consigliere  Drago Andrea X  

9 Consigliere  Molinaro Carlo Maria X  

10 Consigliere  Daniele Mannarino X  
11 Consigliere  Giovanni De Luca X  

12 Consigliere  Fabbricatore Carmelo   X 

13 Consigliere  Bloise Salvatore X  

Per discutere e deliberare sui seguenti punti all’ordine del giorno: 
1. Riscontri azione legale sig. Tommaso Caporale; 
2. Riscontri azione di mediazione con Ipseoa Acri debitore con APCC per attività di PTCO; 
3. Partecipazione alla Festa del cuoco Regionale Siderno 13 Ottobre 2023; 
4. Festa del cuoco nazionale Bari 24-26 Ottobre 2023; 
5. Partecipazione Sagra della castagna, Santa Agata 10 Novembre 2023; 
6. Partecipazione al Consiglio Nazionale, San Giovanni in Fiore 26-29 Novembre 2023; 
7. Assemblea nazionale delle Lady Chefs; 
8. Informativa sugli insigniti al Collegium Cocorum; 
9. Cena sociale 2023; 

10. Formazione APCC; 
11. Lettura e approvazione del verbale in seduta stante.  
12. Cordiali saluti. 
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Alla verifica delle presenze, risultano n.12 consiglieri presenti su n.13 compresi il Presidente, 
Segretario e Tesoriere, Soci uditori 2: Tripicchio Cristina, Panaro Ottavio. 
A seguito di avviso inoltrato dal Presidente Francesco Spina e dalla Segreteria a tutti i 
Consiglieri, come da indicazioni previste dallo statuto sociale, l’adunanza si reputa 
regolarmente costituita e atta a deliberare.  
Constatata la regolarità della seduta il Presidente Francesco Spina saluta i presenti ringraziando 
per la loro puntuale partecipazione e mette in discussione i punti all’O.D.G. consistenti in:  
 

1. Riscontri azione legale sig. Tommaso Caporale; 
Il Presidente informa il direttivo sull’ azione legale nei confronti del Sig. Caporale, 
relativamente alla Festa del Vino tenutasi a Donnici lo scorso anno, alla quale l’APCC ha 
partecipato senza ricevere il compenso pattuito in regolare contratto sottoscritto dal 
Presidente Spina e dallo stesso Caporale. Sebbene sia stata avviata un’azione legale, con 
relative lettere recapitate, il Sig. Caporale continua a rifiutarsi di accettare le 
raccomandate. Si stabilisce pertanto che al legale sarà dato mandato di inviare una PEC 
per conto dell’APCC allo scopo di forzare la vicenda. Il Direttivo ne prende atto. 
 

2. Riscontri azione di mediazione con Ipseoa Acri debitore con APCC per attività di PTCO; 
Il Presidente informa il direttivo di essersi recato all’Istituto Alberghiero di Acri allo scopo 
di risolvere la questione relativa al PCTO che l’APCC, con il maestro Lorenzo Fortuna, ha 
avviato in detto Istituto. Il Presidente chiarisce che, per ragioni di tempo, il PCTO venne 
avviato senza la firma della convenzione da ambo le parti, sicuri della collaborazione del 
socio Gianfranco Pirillo docente di Enogastronomia presso lo stesso istituto. Tuttavia, 
proprio il socio Pirillo ha usato una condotta illecita inducendo il D.S. a credere che 
l’attività di PCTO venisse erogata dall’associazione a titolo gratutito e, ancora, 
modificando il documento recante gli estremi della convenzione ed in cui il Presidente 
Spina aveva chiaramente riportato il compenso dovuto all’APCC per la copertura delle 
spese. Spina ha pertanto informato il DS dell’incresciosa questione. Sebbene 
l’associazione si impegni a retribuire il maestro Fortuna, il direttivo chiede che venga 
inviata una comunicazione al socio Pirillo affinchè si faccia carico di tali spese. Il Direttivo 
ne prende atto. 
 

3. Partecipazione alla Festa del cuoco Regionale Siderno 13 Ottobre 2023; 
Il Presidente informa che l’APCC parteciperà al Buffet delle Province. Il socio Luca Grillo 
ha dato la sua disponibilità per la preparazione delle pietanze che verranno offerte e per 
la partecipazione effettiva al Buffet. Si fa comunicazione ai soci nei vari gruppi 
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WhatsApp, i quali vengono invitati a partecipare all’evento. Il Direttivo APPROVA 
 

4. Festa del cuoco nazionale Bari 24-26 Ottobre 2023;  
Il Presidente informa il direttivo che la Festa Nazionale del Cuoco si terrà ufficialmente a 
Bari dal 24 al 26 Ottobre. Ovviamente anche in questo caso i soci sono invitati a 
partecipare all’evento. Si attende delibera da parte del direttivo regionale circa la 
partecipazione dell’APCC al Buffet delle Regioni. Il Direttivo ne prende ATTO 
 

5. Partecipazione Sagra della castagna, Santa Agata 10 Novembre 2023; 
L’APCC si occuperà dello Show Coocking finanziandolo personalmente, stabilirà il 
regolamento per la partecipazione al concorso di intagli riservato agli alunni delle scuole 
alberghiere di tutta la regione, tuttavia non si farà carico delle spese relative alla scultura 
di ghiaccio che sarà realizzata per l’occasione. Il Direttivo APPROVA 
 

6. Partecipazione al Consiglio Nazionale, San Giovanni in Fiore 26-29 Novembre 2023; 
L’ Associazione cuochi di San Giovanni in Fiore chiede la nostra collaborazione per la 
preparazione delle varie cene di gala che si terranno nel corso dell’importante evento. Il 
Direttivo APPROVA 
 

7. Assemblea nazionale delle Lady Chefs; 
Vista l’assenza della responsabile Provinciale Lady Chef Virginia Donati, non si può 
discutere e deliberare in merito. Il Direttivo ne prende ATTO 
 

8. Informativa sugli insigniti al Collegium Cocorum; 
 Si informa il Direttivo che, vagliati i requisiti, il numero degli insigniti per la provincia di 
Cosenza è pari a 11. Il Direttivo ne prende ATTO 
 

9. Cena sociale 2023; 
Come da delibera precedente, per l’anno 2023/2024 l’organizzazione dell’evento spetterà 
alla delegazione Alto Jonio. Il Vice Presidente Biagio Girolamo informa che la cena sociale 
si terrà tra Febbraio e Marzo, data da stabilire. 
Il socio Giovanni De Luca propone l’organizzazione dei una cena di beneficienza da 
estendere anche alle famiglie dei soci da realizzarsi in prossimità delle festività natalizie . 
Viene pertanto individuata sia la data (12 Dicembre) sia la struttura ospitante nell’Hotel 
delle Stelle presso Sangineto. Vista la collaborazione in altri eventi ai quali l’APCC ha 
preso parte, il Segretario propone di contattare l’associazione ARCO allo scopo di 
devolvere il ricavato per la ricerca sul cancro. Il Direttivo APPROVA   
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10. Formazione APCC; 
Conferisce il Responsabile della Formazione Daniele Mannarino il quale fa notare la 
necessità di concentrare i corsi di formazione nell’arco di una sola giornata allo scopo di 
semplificarne la gestione. Il Direttivo APPROVA 
 

11. Lettura e approvazione del verbale in seduta stante.   
Il Direttivo APPROVA.  
La Seduta del Direttivo termina alle ore 19,45 

 
Il Segretario Il Presidente 

Mario Molinaro Spina Francesco 
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